除,新的規章制度才建立,目前,可以松一口气,或者認为新的規章制度是永远有利于生产的发展。这是不对的。我們必須用不断革命論的思想来武裝自己,繼續破除迷信,反对保守,敢想敢干,把冲天干劲与实事求是的精神結合起来,該破未破的繼續破除,破除不当的应該重新改正过来,該立未立的要及时建立起来。总之,要求規章制度的破与立都必須有利于生产的发展,有利于群众积极性的发揮。

在我国目前存在着商品生产和商品流通, 因此, 价值法則也就繼續发生作用。我們必須有意識地运用 价值法則来刺激和促进生产发展, 大力推行和巩固班 組經济核算和仓庫經济核算,加强成本管理工作。推 行班組經济核算和仓庫經济核算也是吸收广大群众参 加經济管理最好的一种形式, 唯有直接从事生产的人 最熟識生产情况,依靠他們来从事日常核算和分析工 作, 最容易及时发現生产上的浪費和节約。北京电子 管厂在1958年大搞經济核算,在成本管理上依靠工人 推行班組經济核算,工人每天自己計算产量、質量和 成本, 出現了人人搞核算, 个个比节約的新气象。 要是个人或小組超支了,他(她)們就立即召开小組 分析会, 寻找原因, 采取措施, 計算經济損失。装配 車間工人废一个超小型电子管,就相当于損失二首个 饅头,一个人一个月也吃不完。这样一算, 出废品十分心痛,要坚决消灭浪费。工人普遍学会了 算細帐的办法, 根本改变过去"不知些米量、浪費不 在心"的現象。由于經济核算工作加强了,促进了生 产、技术的跃进; 当生产、技术跃进之后, 又給企业 带来良好的經济效果。在資金管理上,北京电子管厂 执行集中与分管相結合的群众路綫工作 方法, 在材 料、产品仓庫推行經济核算,他們認为仓庫經济核算 是群众管理資金、集中与分管相結合的具体形式。仓 庫經济核算的基本作法是在把材料資金和成品資金下 放給供銷部門的基础上, 进一步把資金管理权下放給 仓庫保管工人,仓庫保管工要根据材料、成品收发数 量計算金額,每10天汇总計算出每类材料、成品的庫 存資金数額,每月底要計算資金实际周轉指标。做到 既管物又管錢, 既要保証生产又要节約資金。例如, 保管工刘成同志資金定額指标是11万元,当他发現庫 存已达到10,9万元,有超定額的危险时,就立即清查

庫存材料, 主动提出几种材料要求代用和处理。保管 工刘宝兴同志去年第四季度算一下帐,現有庫存材料 是23万元,而生产需要加一倍,他仔細計算貨物的供 应和使用情况后,只增加1万元庫存就够了。結果旣 保証生产需要,又加速了資金周轉。在实行仓庫經济 核算的同时,这个厂在仓庫还建立了定期分析会,群 众自己搞分析。他們提出"一清、二保、三符、四 明"的响亮口号, 即: 当日事当日清; 保生产, 保資 金; 帐、卡、实相符; 需要明、資源明、庫存明、資 金明。将仓庫經济核算与仓庫管理工作密切結合起 来,使整个仓庫管理面貌煥然一新。北京电子管厂認 虞推行經济核算,企业領导者和广大职工利用日常核 算資料来指导生产,改善經营,推动了增产节約的开 展, 充分发揮了經济核算在企业管理工作中的作用, 結果促成了1958年产量、产值、成本、利潤、流动資 金周轉等各項指标按跃进計划全面超額完成。

有人認为讀經济核算意义和作用不大,这是十分 錯誤的。李先念副总理在"怎样認識宏村財質管理体制的改走"一篇文章中指出:"經济核算不只是一个 經济問題,一个記帐算帐的技术問題,而且是一个重 大的政治問題","注意运用它,就会起促进生产的 作用;不注意运用它,就会起妨碍生产的作用"。因 此,在学习六中全会文件后,我們更必須信心百倍, 坚持不懈地在企业和人民公社里大搞細搞經济核算, 以成本为綱来带动整个企业經济管理的开展。坚决反 对浮夸,反对不切合实际的計算。必須使經济工作愈 做愈細致,愈做愈符合实际情况。

我們大队財务工作好

党的領导真英明,成立公社众欢欣, 各項工作齐革新,財务管理大促进, 財产保管要分明,帐目記得水祥清, 制度簡明得人心,財政公开皆欢迎。 湖南省攸县酒埠江人民公社贊揚良江大队的誇)